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Την 

Παρασκευή 2 Δεκεμβρίου 2016, είχαμε τη τιμή και την χαρά να υποδεχτούμε στην 
Αγιορειτική Εστία Θεσσαλονίκης την Α.Μ. τον Πατριάρχη Σερβίας κ. Ειρηναίο και 
τη συνοδεία του στο πλαίσιο του ταξιδιού του στο Άγιον Όρος, προκειμένου να 
προεξάρχει των εορταστικών εκδηλώσεων για την εορτή των Εισοδίων της 
Θεοτόκου στην Ιερά Μονή Χιλανδαρίου.
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Τον 

Μακαριώτατο και τη συνοδεία του, υποδέχτηκαν στο Μέγαρο Νεδέλκου, ο 
Δήμαρχος Θεσσαλονίκης και Πρόεδρος του Δ.Σ. της Αγιορειτικής Εστίας κ. 
Γιάννης Μπουτάρης, ο κ. Αναστάσιος Ντούρος, Διευθυντής της Αγιορειτικής 
Εστίας, ο κ. Στέφανος Γωγάκος, Δημοτικός Σύμβουλος και Μέλος του Δ.Σ καθώς 
και ο κ. Δημήτριος Σαλπιστής, επίτιμος Διευθυντής της Αγιορειτικής Εστίας.



Ο 

Μακαριώτατος συνοδευόταν από πολυμελή αποστολή μεταξύ των οποίων ήταν ο 
Επίσκοπος Σουμαδίας κ. Ιωάννης, ο Υπουργός Παιδείας της Σερβίας κ. Sarcevic 
Mladen, ο Διευθυντής του γραφείου του Υπουργού κ. Popodic Marko, ο Γραμματέας 
του Υπουργού κ. Lazarevic Boyolub, ο πρώην Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Nikola 
Selakovic, ο Ειδικός Σύμβουλος για το Κόσοβο κ. Dousan Jovovic, ο Γενικός 



Διευθυντής του Νοσοκομείου Dragisa Misovic στο Βελιγράδι κ. Radisav Scepanovic, 
ο Γενικός Διευθυντής του Γραφείου Θρησκευμάτων κ. Mileta Radojevic, ο Διάκος 
του Μακαριωτάτου κ. Igor Davidovic και ο Γενικός Πρόξενος της Σερβίας στην 
Θεσσαλονίκη κ. Sinisa Pavic.

Κατά τη 

διάρκεια της επίσκεψής τους, ο Μακαριώτατος και η συνοδεία του, επισκέφθηκαν 
το βιβλιοπωλείο της Αγιορειτικής Εστίας και ενημερώθηκαν για τις εκδόσεις, τα 
Αγιορείτικα προϊόντα και τη συνεργασία με τις Ιερές Μονές του Αγίου Όρους, ενώ 
ακολούθησε ξενάγηση στην έκθεση ζωγραφικής του Σέρβου ζωγράφου Nikola Saric 
με τίτλο «Παραβολές και Μάρτυρες». Ο Πατριάρχης κ. Ειρηναίος δήλωσε 
εντυπωσιασμένος από το έργο του Saric και ιδιαίτερα από τον συμβολισμό που 
κυριαρχεί στα έργα του.



Ακολούθησε παραδοσιακό αγιορείτικο κέρασμα στο χώρο της βιβλιοθήκης της 
Αγιορειτικής Εστίας, κατά τη διάρκεια του οποίου ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
ενημέρωσε τον Μακαριώτατο για την απόφαση του Δ.Σ της Αγιορειτικής Εστίας 
ώστε να ξεκινήσει η προετοιμασία για τη συγκρότηση ειδικού προγράμματος για 
τον εορτασμό των 800 χρόνων από την εγκατάσταση του Αγίου Σάββα ως πρώτου 
Αρχιεπισκόπου της Σερβίας το 2019, ενώ αναφέρθηκε και στην παρουσία της 
Αγιορειτικής Εστίας στη Σερβία με την πραγματοποίηση δύο μεγάλων εκθέσεων 
στο Βελιγράδι.



Ο 

Πατριάρχης κ. Ειρηναίος εξήρε το έργο της Αγιορειτικής Εστίας και συνεχάρη τον 
Δήμαρχο Θεσσαλονίκης για τις πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει για την προβολή 
του Αθωνικού πολιτισμού μέσω της Αγιορειτικής Εστίας και δήλωσε ότι το 
Πατριαρχείο της Σερβίας θα συμβάλλει με κάθε τρόπο στον κοινούς εορτασμούς 
το 2019.



Κατά την 

διάρκεια της συνάντησης ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης προσέφερε στον Πατριάρχη κ. 
Ειρηναίο ως δώρα, ένα αντίγραφο του έργου του Βρετανού ζωγράφου Doug 
Patterson με απεικόνιση της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου καθώς και ένα αντίγραφο 
της κεφαλής του Μεγάλου Αλεξάνδρου από το Αρχαιολογικό Μουσείο 
Θεσσαλονίκης. Εκδόσεις της Αγιορειτικής Εστίας δόθηκαν επίσης ως δώρα σε όλα 



τα μέλη της συνοδείας.


